

Аналитика

Конкурсы за 5-11 апреля: объекты спорта, трамвай, парк отдыха, детский лагерь и уличное освещение

На прошедшей неделе с 5 по 11 апреля на сайте torgi.gov.ru опубликованы 26 концессионных конкурсов с общим объемом инвестиций не менее 13,9 млрд рублей. Средний срок реализации – 15 лет. Чувашская Республика опубликовала 4 лота. 5 лотов представлено в социальной сфере, 2 лота – в сфере благоустройство и сопутствующей инженерно-технической инфраструктуры, 1 лот – в транспортной сфере, остальные – в коммунально-энергетической. Из 26 проектов 7 инициированы частным инвестором.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-5-11-aprela-obekty-sporta-tramvaj-park-otdyha-detskij-lager-i-ulicnoe-osvesenie>

Как мониторинг заключения и реализации концессионных соглашений скажется на управлении условными обязательствами

Советник, руководитель Практики проектного финансирования и ГЧП «Линии права» Михаил Корнев высказал мнение о том, как введение мониторинга заключения и реализации концессионных соглашений скажется на управленческих практиках в сфере ГЧП.

Он отметил, что в зависимости от принятых решений изменится и актуальность применяемых моделей структурирования концессионных соглашений – в первую очередь по соотношению «балансовых» и «забалансовых» обязательств. Новой задачей при структурировании концессий будет сохранение приемлемого уровня гарантий возвратности инвестиций в условиях возможных ограничений на применение уже отработанных правовых конструкций.

<https://rosinfra.ru/news/kak-monitoring-zaklucenia-i-realizacii-koncessionnyh-soglasenij-skazetsa-na-upravlenii-uslovnymi-obazatelstvami#>

События

Петербургский международный экономический форум состоится со 2 по 5 июня 2021 года.

Подробная информация о форуме на сайте <https://forumspb.com/>

Новости по ГЧП и инвестициям

«Норникель» поддержит идею создания площадки ГЧП для коренных народов на Таймыре

«Норникель» поддержит инициативу по созданию пилотной площадки для реализации проектов ГЧП для коренных малочисленных народов Севера на Таймыре.

В ходе дискуссионной площадки Красноярского экономического форума исполнительный директор межрегиональной общественной организации «Союз коренных малочисленных народов» Валерий Вэнго предложил сделать Таймыр пилотной площадкой реализации проектов ГЧП для малых народов. По его словам, в некоторых регионах страны есть позитивные примеры таких проектов. В свою очередь, представитель «Норникеля» предложил проработать структуру такой площадки и представить ее к сентябрю.

<https://tass.ru/ekonomika/11141853>

В Свердловской области создадут центр по подготовке ИТ-специалистов в рамках ГЧП

В Свердловской области появится центр по подготовке ИТ-специалистов, созданный в рамках государственно-частного партнерства. Между областью, Уральским федеральным университетом и «Производственной фирмой «СКБ Контур» подписано соответствующее соглашение.

Цель соглашения — создание и развитие образовательного центра по ускоренной подготовке специалистов с продвинутым уровнем ИТ-компетенций для высокотехнологичных секторов экономики Урала и Западной Сибири. Научно-образовательный центр «Акселератор ИТ-компетенций» (АКСИТ) расположится в микрорайоне Широкая речка на территории ИТ-кластера Контур-Парк в Екатеринбурге.

<https://rosinfra.ru/news/v-sverdlovskoj-oblasti-sozhdadut-centr-po-podgotovke-it-specialistov-v-ramkah-gcp>

Первые зеленые облигации по национальным стандартам в России могут выпустить к концу 2021 года

Минэкономразвития совместно с Минфином и ЦБ разрабатывает проект дорожной карты по мерам стимулирования устойчивого развития. На первоначальном этапе необходима система мер государственной поддержки, стимулирующая к реализации «зеленых» инвестиционных проектов. Планируется создание механизмов монетарной финансовой господдержки, которая будет включать в себя предоставление субсидий на возмещение затрат на верификацию и на уплату купонного дохода, а также снижение налоговой ставки для увеличения инвестиционной привлекательности зеленых облигаций. Одним из первых, кто планирует выпустить зеленые облигации уже в этом году станет Москва. Вырученные средства власти направят на закупку электробусов и развитие метро.

<https://rosinfra.ru/news/pervye-zelenye-obligacii-po-nacionalnym-standartam-mogut-v-rossii-mogut-vypustit-k-koncu-2021-goda>

Почти 12 млрд рублей планируют инвестировать в перегрузочный терминал в Приморье

Два крупных проекта с привлечением инвесторов из Южной Кореи запланированы на территории Приморского края. Одним из них стал морской грузовой перегрузочный терминал «Подъяпольский», в развитие которого планируется инвестировать 11,8 млрд рублей. Проект предполагает строительство инфраструктуры для перевалки рыбной продукции и смешанных грузов общим объемом до 1,2 млн тонн в год, а также создание холодильных мощностей для единовременного хранения 25 тысяч тонн рыбной продукции.

Кроме того, корейская компания намерена инвестировать 14,5 млрд рублей во второй проект – создание индустриального комплекса. В этом году корейский инвестор планирует подать заявку на получение статуса резидента территории опережающего развития и дать старт строительству.

<https://tass.ru/ekonomika/11151003>

К зонам зайдут с количественной стороны

Минэкономики предлагает пересмотреть требования к созданию особых экономических зон (ОЭЗ). Из опубликованного проекта постановления правительства следует, что власти хотят иметь четкое представление

об экономических перспективах деятельности таких зон. Сейчас к создаваемым ОЭЗ предъявляются довольно общие требования – наличие инвестпроектов и потенциальных инвесторов, подтвердивших готовность их реализовать.

Теперь Минэкономики предлагает количественные критерии: условием создания новой зоны должно быть наличие не менее пяти потенциальных резидентов с совокупным объемом заявленных ими инвестиций от 8 млрд рублей. При этом максимальная доля участия самого крупного инвестора будет ограничена — 70% от общего объема заявленных инвестиций. Предлагается также пересмотреть соотношение частных и бюджетных вложений.

<https://www.kommersant.ru/doc/4773393>